

## Дело чести строителей Кузнецкого завода

Объявленный всесоюзный конкурс на лучшую стройку в тяжелой промышленности поставил перед сталинскими парторганизациями, перед коллективами рабочих и инженерно-технических работников строительств задачу — завоевать первенство, за крепить за Кузнецкстроем славу и честь передовой стройки.

В этом году необходимо закончить самые срочные правительственные сроки строительства и сдать в эксплуатацию отделения химзавода, три мартеновских печи, прокатный стан «500», склады базов и заготовок, ряд других важнейших агрегатов и обслуживающих помещений, провести планировку и сделать большую работу по благоустройству заводской площади, расширить сеть внутризаводских рельсовых путей и т. д. Построить и сдать все к сроку без единого недочета, без малейших дефектов (недостатков), без единой копейки перерасхода сверх плановых цен! Для этого у строителей есть все условия.

Но строители не умеют еще хорошо использовать на деле эти условия. Только поэтому не выполнен на строительстве план первого квартала (январь-февраль, март) 1935 года. На стройке нет такого технического плана на организацию работ, который бы обеспечивал высококачественную работу и выполнение сроков. Вредная штурмовщина и до сих пор проявляет себя в самых неспешных работах. Руководители строймартеновского цеха (т. Ордынский и Кривобород) с начала года не подготовили фронта для широкого развертывания работ, не предприняли во-время отставания бетонных и огнеупорных работ и сорвали срок пуска печи № 11.

Строители прокатного цеха (нач. тов. Петровых) с огромным опозданием сдали листостан и нетерпеливо держались с разворотом строительств с начала года, несмотря на то, что этот агрегат имеет исключительное значение. В марте цех не выполнил план ни по одному виду работ. По всему строительству в марте-апреле шли только земляные работы. Техническое руководство по всему строительству, начиная от отдела главного строителя и кончая бригадами, не перестроено. Десятник и бригадир не являются единоначальниками на своих местах.

Мобилизация внутренних ресурсов (возможностей) до сих пор строители не занимались по-настоящему. Внесрочные случаи нарушения закона правительства о разрешении бесхозяйного строительства требуют решительно усилить борьбу с барскими расточительством, с мелкобуржуазной расхлябанностью финансового дисциплины на строительстве. Крайне неудовлетворительно исполняют работу экскаваторы, работают не более двух часов в сутки и в третьей декаде марта вынули только 500 кубометров земли.

Преодолевать все эти недостатки — значит высоко поднять знамя ленинского соревнования за лучшую стройку в Союзе, строить добросовестно, но, дешево и в срок. Не надо забывать, что на опыте Кузнецкстроя узаты и еще будут учиться строители других заводов тяжелой промышленности. Счет ударников-строителей 11 апреля обсудит конкретные обязательства, и нет сомнения в том, что план строителей будет по-настоящему сбит бороться за первенство в конкурсе за высокие качественные показатели, на деле помогут металлургам уже в этом году достигнуть безупречной работы и высокого класса индустриально-технической культуры.

Начало конкурса совпадает с первыми выборами профпрофранков по союзу строителей. Необходимо умело сочетать этой важнейшей политической кампанию с массово-разъяснительной работой вокруг конкурса. Профорганизациям, под руководством и с помощью партийных организаций, призваны возглавлять и неизменно повышать этот производственный подъем, который ознаменован началом конкурса ударников стройки. Уже теперь на ряде строительных участков есть замечательные образцы ударной работы, глубокого осознания ответственности за сроки и самостоятельности (бригада Волкова на строймартене, бригада орденосца Габдрахманова на строймартене).

На основе смежной пролетарской солидарности вокруг недостатков работы профорганизации и на самих строительных участках, мобилизуем коллектив рабочих и инженерно-технических работников строительства на досрочное выполнение программы 1935 года.



ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ТОРГОВОГО ДОГОВОРА НА СНИМКЕ: Договор подписывает полпред СССР тов. С. Александровский. Около него, крайний слева, министр иностранных дел Чехословацкой республики д-р Эдуард Бенеш.

## Рабкоровский субботник чистоты Поддерживаем предложение рабкоров-мартеновцев

Чистота цеха является залогом выполнения производственной программы и необходимым элементом культурной работы в производстве. Поэтому приветствуем инициативу рабкоров мартеновского цеха об организации 17 апреля рабкоровского субботника по очистке цеха.

Поддерживаем инициативу рабкоров нашего цеха о проведении рабкорского субботника 17 апреля по очистке цеха.

Со своей стороны, обеспечим всю организационную работу и конкретный план по очистке цеха.

Нач. мартеновского цеха Шкляр. Профорг Седых.

Приветствуем инициативу рабкоров мартеновского цеха об организации проведения рабкорского субботника по очистке цеха 17 апреля.

Тех. директор комбината Бердин.

Ударники-рабочники листостана приветствуют почин рабкоров мартеновского цеха по проведению производственно-культурного похода имени Серго Орджоникидзе.

Листостан выполняет в апреле свой первый государственный план в 3 тысячи тонн качественного листопроката.

Выступая в этот поход, будем вместе с рабкорами-мартеновцами всего завода бороться за первенство нашего завода во всесоюзном конкурсе металлургов не только по выполнению количественных и качественных показателей, но и за образовательные, культурные и чистые цехи. Предложение о рабкорском субботнике приветствуем.

Рабкоры листостана.

## Много аварий на шестом уклоне

За очень короткий срок на Первом горном районе, Основного рудника, Пичукаев, с развитием вывозивший все вывезено по стволу, но далеко не по своим данным, 22 механизмов и очень много оборудования.

Если главному механику этого района, коммунисту Власовскому, задать вопрос, почему гибнут механизмы и оборудование фабрики, то он ответит: — Известно, заводы допускают брак. Такую клевету на марку отечественных заводов выпускает этот «коммунист».

Но почему же все-таки оборудование не выходит из строя? Где причина? Рассмотрим раньше, кто стоит у механизмов, какие люди обеспечивают охрану и работу механизмам.

Помощник участкового монтера Пичукаев. Кто он такой? Сивака сельхозвета, Пичукаев района, говорит: «Пичукаев имел выслугу до 1929 года 150 лошадей, 500 коров, 500 голов мелкого скота, маслозавод, кирпичный завод, 4 дома в разных местах края, экскурсию тирало до 100 рабочих, участник или инициатор восстания против красных, из района скрылся в период коллективизации». По поддельной справке этот классовый враг устроился на Первом горном районе «оберегать и обеспечивать» работу механизмов.

Можно себе представить фамилии монтеров и слесарей, работающих на Первом горном районе под руководством Власовских: Губарев, Савошкин, Рудомов — классовые чуждые, высланные из разных краев и районов. Таких классов чуждых и механизмов Первого горного района 22 человека.

Неужели на их место никого нельзя поставить из надежных людей, владящих советской властью? Этого Власовских не нужно. Он уволил с работы 18 слесарей-командиров и членов партии — Шенселева, Серебрякова, канцелярша партии Мосенко, красного командира Киселева, профоргта Андригонова.

Когда Власовских указали на то, что классово чуждые надо увольнять, последний во всеуслышание ответил: «Кулаки работают лучше ваших комсомольцев».

Приходит только удивляться, как может оставаться партийный билет у такого человека.

Очень много аварий на 6 уклоне. Это вполне понятно: ведь начальником района до последнего времени был царский офицер Харченко, а его помощником до сих пор пребывает классово чуждый Белоусов. Это у них работа Пичукаев, с развитием вывозивший все вывезено по стволу, но далеко не по своим данным, 22 механизмов и очень много оборудования.

## Поражение гитлеризма в Данциге

Ни бешеная агитация, ни свирепый террор не помогли фашистам получить на парламентских выборах ожидаемого большинства

ВАРШАВА, 8 апреля. Предварительные результаты выборов в данцигский парламент следующие (в скобках указаны результаты выборов 1933 года): национал-социалисты (фашисты) 148272 (108029), социалисты — 39779 (37882), коммунисты — 8268 (14566), партия центра — 32956 (31336), националисты — 10671 (13596), поляки — 8751 (4358).

Национал-социалисты получили 44 мандата, социалисты — 12, коммунисты — 2, партия центра — 9, националисты — 3, поляки — 2.

ВАРШАВА, 8 апреля. Предварительные результаты данцигских выборов произвели громадное впечатление. В политических кругах ожидали, что национал-социалистам удастся по крайней мере 70 процентов голосов, которые обещали бы им достаточное по квалификации большинство (достаточное для изменения конституции) в данцигском парламенте.

По предварительным данным, национал-социалисты собрали около 60 процентов голосов и не добились квалифицированного большинства.

Вчера ночью, когда национал-социалисты убедились, что их надежды не оправдались, было прервано официальное сообщение о результатах выборов. До сих пор официально не опубликованы окончательные итоги. Под конец избирательной кампании агитация и террор достигли апогея (нак высшей степени). В Данциге проходила крупнейшая демонстрация национал-социалистической партии — Геринг, Геббельс и Гесс. На агитацию были брошены громадные средства. Город утопал во флагах со свастикой (фашистским знаком), в плакатах и портретах вождей «третьей империи».

Агитация оппозиционных партий была загнана в глубочайшее подполье. В рабочих районах террор был даже более чем в крайности. Город находился во власти вооруженных штурмовых отрядов, маршировавших с утра до поздней ночи по улицам.

Генеральному секретарю Польши в Данциге пришлось неоднократно протестовать против избития поляков, агитировавших за польский суверенитет. В день выборов штурмовики избили 4 учащихся генерального комисариата Кельвина в Данциге.

В проведении выборов было много злоупотреблений. В ряде районов голосование происходило под наблюдением национал-социалистических дружинников. В ряде районов не допускали и подсчет голосов представителей оппозиционных сил.

Национал-социалисты мобилизовали все, чтобы добиться победы. Выборы происходили под лозунгом «высвободить Данциг после освобождения в Саар». Победитель должен доказать привязанность Данцига к «третьей империи» и символизировать (изобразить) постепенное присоединение Данцига и Германии, путем «естественного закона природы».

По старому обычаю несколько тысяч граждан Данцига, проживающих в Германии, были привлечены к счет германской кассы в Данциге на выборы.

## Печать о выборах

ПАРИЖ. Результаты данцигских выборов произвели во Франции большое впечатление и рассматриваются как поражение гитлеризма и его захватнических планов. Результаты выборов приобретают особое значение, по словам газет, так как Данциг является одним из первых этапов германского плана продвижения на восток.

ЛОНДОН. Данцигский корреспондент агентства «Рейтер», обсуждая результаты выборов, пишет: «Часто любимо национал-социалистами был нанесен более тщательный удар, чем это ожидали даже настроенные против фашистов элементы».

БЕРЛИН. Разочарование по поводу исхода данцигских выборов ярко отражено в печати.

Согласно Версальскому договору, бывший германский портный город Данциг с прилегающей к нему территории



Данциг имеет крупное значение и значение оборонного пункта на Балтийском море как для торговли, так и на случай войны.

Данциг расположен у жизненно важного польского коридора, проходящего через бывшую германскую территорию Польский коридор, для нас это означает выход Польши к Балтийскому морю.

За последние годы Польша создала в польском коридоре свой порт Гдыня.

Борьба германских фашистов за безраздельное хозяйствование в Данциге есть в то же время борьба за ликвидацию польского коридора и является одним из элементов германской внешней политики, преследующей своей главной целью установление Версальского договора, и захвата новых территорий.

риторический выделен в политический заветный республику (взвонный гол), завовавшего под знаменем Лиги наций, управляемую ее комиссаром и объединяющую в таможенном отношении с Польшей. Населения

## Герой Советского Союза тов. Водопьянов

Герой Советского Союза тов. Водопьянов и летчик Линдель блестяще завершили первый этап перелета

ХАБАРОВСК, 7 апреля, в 8 часов 30 минут, герой Советского Союза Водопьянов и летчик Линдель прибыли на мыс Шмидта.

Самолеты в полной исправности. Настроение экипажа бодрое. При наличии хорошей погоды Водопьянов и Линдель предполагают 8 апреля вылететь на остров Врангеля.

С прибытием Водопьянова и Линделя на мыс Шмидта закончен первый этап блестящего перелета. Перелет совершается по трассе: Москва — Свердловск — Иркутск — Чита — Хабаровка — бухта Провиденция — мыс Уахлен — мыс Шмидта. Цель перелета — разведка новой воздушной линии для дальнейших регулярных полетов, летавших на пути в отдаленные районы Советского Союза, как большой Шантар, Нагаево, Гужига, Каменское, Апокира.

Германия сегодня

БЕРЛИН. Газета «Нихтсгаубе» сообщает, что в Бреслауе состоялась демонстрация штурмовиков демократической для «национальных еврейских женщин («неотропных») немки», лидер которых заявила о «неприятных» отношениях с «еврейскими».

Демонстранты имели адрес все тех же «преступных» домов евреев и устроили перед их домами митинги с лозунгами угрозы и угрозами. Особое по характеру, что всем газетам сообщено не порочить этот адрес, сообщено об аресте и высылке, которые происходят в отношении еврейских домов.

БЕРЛИН, 8 апреля. По приказу Гитлера государственные учреждения должны вывесить флаги в честь вылета немецкого генерала Линденберга, который завтра исполнит 70 лет. Все газеты особенно подчеркивают роль Линденберга в организации развернутого наступления германской армии на Восток, в частности на Украину, в ходе империалистической войны.

Пленум горкома ВКП(б)

Вчера в 11 часов вечера в помещении горкома партии, прервавший вопрос о мероприятиях поощрения железнодорожному транспорту.

С докладом по этому вопросу выступил тов. Плотников.

В прениях по докладу высказались: Бердин (город. ж.-д. касса), Перов (инженер-мастер — железнодорожник), Водопьянов (нач. 10 ваг. участка), Горюнов (парторг коксового цеха), Алопелла (парторг мартен. цеха), Дроздов (парторг цеха), Флинт (парторг внутризаводского транспорта), Власов (Б. С.), Савченко (ж.-д.), Бутенко, Явля, Павлов (ж.-д.), Самойлов.

Последним в прениях выступил секретарь горкома т. Трубунов. В резолюции, принятой по докладу т. Плотникова, пленум принял решение расширить шефство заводских организаций над транспортом, сделать шефство систематическим массовым формой помощи транспорту.

Шефство имеет над пассажирской станцией, над сортировочной, депо, вагонным депо, путевым хозяйством, отдельными участками, а также над отдельными партиями и командами дальнего следования.

Пленум утвердил секретаря горкома в составе тт. Трубунова, Неважского и Петрова.

Кандидаты в члены горкома тт. Носов и Иутергин внесены в состав членов горкома.

Подробно о работе в газетах в последние дни.

## По Советскому Союзу

ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ  
МОСКВА, 5 апреля на станцию Отвор из Харбина прибыл детский дом ВКП(б), в котором воспитываются 165 детей. Вместе с ними возвращаются 27 человек обслуги жилищного персонала. Детский дом ведет с собой не только мастерскую, фотолабораторию, зубоучастный кабинет, установку для лечения горным соевым, музыкальной и струнной оркестры и молочный скот.

9 апреля детский дом выехал в Москву.

Настроение ребят бодрое. Они с радостью возвращаются на родину.

СТАЛИНГРАД. Железнодорожники Сталинградского узла готовят товарищескую встречу близким работникам ВКП(б), приезжающим на работу в Сталинградский железнодорожный район. Ожидаются прибытие свыше 50 работников разных специальностей. Двоник на прибытии начальников станций намечено использовать на чьяльничьи работы станций Кельвина и Пролетарская.

НЕФТЯНОЙ ДВИГАТЕЛЬ «КОЛХ ЗНАК»  
ЧЕЛЯБИНСК. Опытный завод ЧЗ (Челябинский тракторный завод) освоил изготовление нефтяных станционных 75-сильных двигателей «Колхозник». Выпущено уже более 30 таких двигателей.

ЛЫЖИ И ПОДХОД К АРХАНГЕЛЬСКУ  
АРХАНГЕЛЬСК. 8 апреля в Холмогоры прибыли лыжники, совершающие переход Байкал — Мурманск. Им осталось пройти 70 километров до Архангельска.

ДУНАМОВЕЦ ЛЯХОВ УСТАНОВИЛ НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД ПО МЕТАНЮ ЯДРА  
АШХАБАД. Мастер спорта динамовец Ляхов установил новый мировой рекорд по метанию ядра. Он метнул ядро на расстояние 21 метр 82 сантиметра, новый мировой рекорд немца Хоффмайстера (21 метр 50 сантиметров).

МУМИИ БЫШЕШ ИМЕНИ КНЯЗЯ РОЛУХИНА  
ЛЕНИНГРАД. Научные работники Пензенского и Породского краеведческих музеев, при обследовании бывшего имени князя Ролухина в селе Карачурина, обнаружили под церковью, построенной в 18 век, в склепе 6 мумий.

МОЛОХОВА ЗАДЕРЖИВАЕТ НЕПОГОДА  
МОСКВА. По сведениям, нужден был справиться в полученном радиоотчете той же день, в 12 часов 30 Главополот, 8 марта, в 10 часов, в Усть-порту.

В Дудинку Молохов вылетел немедленно по получении сообщения о возможности вылета в Дудинку, эти поезда. Здесь он возмездно промедлял пурга и шло при бладе в Дудинку аэродром, гонимый погодой вылетит вследствие чего Молохов вылетит на остров Диксон.

ВОДЫ ДНЕПРА — СЕВЕРНОМУ КРЫМУ  
МОСКВА. В Наркомземе в плане намечено строительство дамбы длиной около 1 миллиона га орошения земель. Инициатива проекта предусматривает проведение дамбы в первую очередь на юго-западе Днепра (на орошение полей в 300 тыс. га. Означательное осуществит Крым.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ПЛАНЕРНЫЙ СЛЕТ  
МОСКВА. В июле этого года перед всесоюзным планерным слетом в Котельниках состоится слет лучших планеров РККА. Сюда съедут известные всему Союзу планеристы Барулин, Сухомилин, Сперодунов, Тарасов и другие.

По окончании учебно-тренировочных полетов планеристы РККА останутся на все союзном планерном слете, который состоится в августе. Отсюда они и вылетят в Киев на всеармейскую стартовую.

НОВЫЙ ПРИЛИВ В КОЛХОЗЫ  
АРХАНГЕЛЬСК. В течение минувшего квартала в колхозы Северного края пришло 9230 новых хозяйств. Все колхозы остались меньше 18 процентов крестьянских хозяйств.

В автономной области Коми за январь-март в колхозы вступило более 23 тысяч единоличников. Пролет колхозничества вырос до 75.

РОСТОВ-ДОН. 200 единых личных хозяйств Северного района приступили к работе, проработав устав сельхозартели. Значительная часть единоличников в колхозы мобилизуется также в Ахлерском районе. В селе Ахтырском 80 единоличников организованы в новый колхоз имени Кирова.



### Государственный техэкзамен

## Сдавших слабо — за технический букварь

На 5501 работавшем на заводе и строительстве, обязанных сдать государственный технический экзамен, проверено квалификационными комиссиями в цехах 1490 человек, или 30,2 процента.

По отдельным цехам ход экзамена представляется в следующем виде: кондовый — 61 человек, домный — 60, мартеновский — 70, прокатный — 88, Теплоэлектроцентр — 352, депо путрязовского транспорта — 372, литейный — 54, водоснабжение — 26, центральная лаборатория — 9, шпато-диазовый — 23, участки отдела технического контроля — 27, котельный — 8, красное хозяйство — 26, стройкомхоз — 8, строймартеновский — 15, стройпрокатный — 52, электромонтаж — 39, ЖО депо — 78, бетонный завод — 16, механические мастерские ЖО железнодорожников — 10 человек.

Отметку «отлично» получили 262 человека (12,6 процента), «хорошо» — 615 (41,3 процента), «удовлетворительно» — 463 (31,1 процента) и «слабо» — 150 (10 процентов).

\*\*\*

За первую декаду апреля не произошло существенных изменений как в количественных, так и в качественных показателях государственного технического экзамена на нашем заводе.

Темпы экзамена угрожающе слабы. Исследования представляют два цеха: Теплоэлектроцентр и депо транспорта. В основных же цехах (домный, мартеновский, прокатный) работа идет нетерпимо медленно. Первой леей депо общезаводской комиссии (т. Романько) и начальники цехов (т. Киселев, Шляхер, Елисейко) — са молчишно проверить ход экзамена и

устранить тормозы. Квалификационные комиссии сейчас обязаны работать с исключительно высокой нагрузкой.

Но это ни в какой степени не может и не должно отражаться отрицательно на качестве проверки знаний людей. 150 человек с отметкой «слабо» — серьезный сигнал к тому, чтобы не сравнительно тщательно готовить рабочих к экзамену, используя всю общирную сеть техникумов, технических консультантов, шефство и т. д. Сдавших слабо надо посадить за технический букварь, вновь подготовить их к экзамену.

## Разбазаривание фондов соревнования

Мы имеем на заводе 20933 члена союза металлистов, из которых охвачено соревнованием 2271 человек, а ударников насчитывается только 9820 человек. Это говорит о слабой работе профсоюза по вовлечению рабочих в соревнование и ударничество. Вот, например, домный цех, где не закончен даже тот производственный пункт в соревновании, который был по времени 3 веселозного конкурса металлистов. В результате домны ухудшили работу.

На прокатном цехе из 2 тысяч рабочих имеется только 1164 ударника. Уже одно это показывает, почему прокатный цех все время отстают и не выполняет своего плана.

Одним из рычагов подема соревнования является поощрение лучших ударников, работа о шх. К сожалению, такой работы мы в ряде цехов не имеем. В отдельных случаях приходится сталкиваться с безобразиями от поощрения к делу поощрения ударничества. Взять хотя бы такие факты. Прокатный цех в прошлом году имел фонд для поощрения соревнования в сумме 8380 рублей, из которой часть израсходовано только 4 тысячи рублей, а остальные пошли по назна

чению, в том числе на заработную плату заводящего воонным столом (по 94 рубля в месяц), на выкуп ударных карточек (301 рубль), на проведение вечера ликбезно-технических работников (2258 рублей). Возмутительный факт, мимо которого прошла профессиональная организация и, видимо, ничего не зная партийная организация прокатного цеха.

Такого же положения на коксовом цехе. Из 5413 рублей фонда соревнований израсходовано 200 рублей на покупку лыж, на украшение красного уголка 135 рублей и на всякие другие расходы свыше 500 рублей.

На механическом цехе дошли до того, что стали оплачивать из фонда соревнования расходы за печатание разных бланков в типографии, на покупку лошадей и т. д.

По 5 основным цехам из 32934 рублей по назначению израсходовано только 19089 рублей.

Против такого разбазаривания фондов соревнования необходимо объявить решительную борьбу. В этом отношении профсоюзные организации, и в частности заводской металлургов.

Н. Е.

## Рабкоровский дневник

В коксовом цехе закончила свою работу рабкоровская бригада по проверке действительности рабочих писем в стеновых газетах. Установлено, что 20 рабочих писем в стеногазетах смяты тов. Комарова в металлической из стеровой и на химзаводе не получили отклика от механизма Крушицкого, зав. цехом Петра, зам. химзавода т. Козлова, комсорта Гарин и от руководства профсоюзной организации.

Партийная организация цеха принимает меры по устранению выявленных недостатков.

Вышел третий номер стеновой газеты «За качество» (третья бригада мартеновского цеха). Газета размером за борьбу за выгоду конкурсных обязательств, за лучшую стойкость сводов мартеновских печей. Под обстрелом скрывается двор, где много недостатков. Мушкетеры загружают так, что не проходит в точь и шпалта во пути самонагрева до печи разогревается. Стеногазета проливает требования обществу и заводскому экранному цеху тов. Метляра.

● На строительстве мартеновского цеха в апреле выпущено 7 стеновых газет. Стеногазета «Строймартеновец» (редактор т. Кодратов) добивается действительности своих материалов. Поэтапная заметка рабочих, раздвоенная вставит место для ответов и настоятельно добивается получения этих ответов. Газета только что вышла, а прозвучало тов. Уланов пришел в редакцию с ответом на заметку об ошибках в работе на котельной. Тов. Уланов принял сигнал стеногазеты правдивым и сразу же принял меры.

● Четыре стеновые газеты выпущены на стройкомхозе цеха: «Прокатчик» (редактор т. Сиротина), «На стройке химзавода» (редактор т. Веников), «Слабленец» (редактор т. Яковлев), «На стройке» (редактор тов. Влоравина). Газеты много ставят места проверки хода государственного техэкзамена. В газете «Слабленец» поставлен вопрос о беспробойном состоянии стройки химзавода материала. Стеногазеты резко критикуют недостатки в организации труда и не филиппик переписывают парашютистов трудом двестикину.

● Редакция издает мартеновский цех экзаменационной организации соревнование на лучшую подготовку к пятилетке газеты «Большевикская Огаль». Лучшая стеногазета публикует в пятницу фотографии, выданные для рабкоров мартеновского цеха за водским жаром по проведению четвертого конкурса металлистов.

● В депо путрязовского транспорта выпущены новые бюллетени по проверке хода государственного техэкзамена. Показаны отличники и коротко рассказано, как они готовились к экзамену.

## К ПЕРЕСМОТРУ УСТАРЕВШИХ И НЕПРАВИЛЬНЫХ НОРМ ВЫРАБОТКИ

Устаревшие и неправильные нормы тормозят борьбу за повышение производительности труда, за увеличение рабочего дня, за наилучшее использование мощностей оборудования, за стимулирование повышения квалификации рабочих. Они должны быть приведены в соответствие с выросшими техническими возможностями и с ростом квалификации рабочих.

Пересмотр норм — ответственная хозяйственно-политическая задача, требующая исключительного внимания хозяйственно-технического, партийного и профсоюзного руководства цеха, участка и вовлечения в эту работу широких рабочих масс. Небольшие строгий разбор вокруг этой важнейшей хозяйственно-политической задачи машиниста-различительного цеха.

Цель пересмотра норм — проверить технологический процесс, выявить и устранить потери рабочего времени, уменьшающие рост производительности труда, создать условия для более рационального использования оборудования, сырья, материалов. Пересмотр норм обеспечивает рост производительности труда и, в связи с этим, ведет к дальнейшему росту заработной платы.

## ПЕРЕМЕНА В БЫТУ ДОМЕНЩИКОВ НА ЗАВОДЕ

От наших рабкоров и контрольных постов на цехах

Несколько дней назад в быту Миши Саучевского произошла перемена, о которой стоит написать.

Комсомолец Саучевский работает старшим водопроводчиком 4-й домны. Как на всех домнщиков, на него 8 часов в сутки сыпается сажа и пыль.

Сбросив сапожки, Миша отряхивался в ванну и раскручивал водопроводный кран. Струя ледяной воды падала хлестать в раковину. Добрых полчаса Саучевский тщательно мыл лицо, шею и грудь. Только после этого он мог спокойно общаться с людьми и такими долготными предметами, как патефон и книги. Только после этого голубоглазый Шурка соглашался признать в Саучевском родного дядю.

Впрочем, несмотря на все старания аккуратного Миши, придирчивый глаз мог и после умывания обнаружить в его волосах, ушах и на затылке изрядное количество сажи. Холодная вода не могла полностью побить многотонную сажную атаку. В кино, в аэро клубе, на катке, — всюду, где Саучевский бывал, он почти никогда не выглядел вполне блондином, как сам он является от рождения. Так было до самого последнего времени.

Перемена произошла неожиданно. Сестра, ожидавшая прихода Миши из цеха, открыла ему дверь. Ее поразила непривычная внешность брата. Вместо сапожков, из них была чистая, вострая, галстук, белая рубашка на пуговицах. Саучевский был одет так, как он одевался обычно для театра, или для прогулки.

— О, да у тебя, значит, сегодня выходной? — догадалась сестра.

— Нет, — ответил Миша, — вы выходной завтра.

Этот ответ заставил сестру еще более изумиться.

— А сейчас-то откуда? — спросила она. — Почему не из цеха?

— Вот-то! — лукаво усмехнулся Миша, — да я прямо из цеха.

Оказалось, что это правда. Оказалось, что можно работать на домне и всегда ходить красиво одетым, с чистыми ушами и ногтями.

Перемены в быту своих близких обнаружили за последнее время сестра почти всех рабочих домнового цеха. Многие горничные, машинисты, водопроводчики и слесари перестали «сидеть» по улицам в грязных сапогах.

## 5 бездеятельных профторгов стройпрокатного цеха заменены лучшими ударниками

В стройпрокатном цехе из 42 профторгов отчиталось на 8 апреля 12. 7 профторгов работали плохо. Их заменили лучшими ударниками с производством.

В цехе спецработ отчиталось 22 профтора. Собрания проходили оживленно. Присутствовало на первичных 270 человек. Задано 89 вопросов и выслушано в прениях 52 человека. Профторг бригады Китевской (землеполь) тов. Килинкова отведен на выборах с работы профтора за бездеятельность.

Сегодня в цехе заканчиваются первичные выборы комитетов и отчеты 3 профторгов. 13 апреля по намеченному плану проводится цеховое собрание по итогам первичной кампании.

В управлении монтажных работ из 28 профторгов отчиталось 24. На собраниях присутствовало 935 человек. Задано вопросов профторам 112 и выслушано в прениях о работе групп профторгов 48 человек. Перевыборы 13 апреля заканчиваются.

судьбу белоснежных подушек, находившихся в комнате, ибо при сильнейшем движении с Мишиной сповозы в цехе были сыпалась сажа.

Перед тем, как заступать в свою смену, Миша Саучевский проходит в душевое помещение. Здесь у него, как и у каждого из рабочих, есть свой шкаф. Оставив в шкафу костюм и гетры, Миша переодевается в сапожки.

По окончании смены этот молодой человек идет в кабинку под душ. Душ работает безупречно. Отрегулировав температуру воды по своему вкусу, Миша Саучевский с наслаждением откидывает сапожки по цеху и шею. Ему удается теперь всякий раз хорошо промывать от сажи волосы. Он усердно трет вежливой все тело. Вымывшись,

Такая водопроводчик Саучевский возвращается теперь из цеха

Случайный спонс одевается в костюм, позавтракает галстук и причесывает гетры. Он совершенно чист.

Рабочий цеха, где пыль и копоть являются пока неизбежными спутниками труда, можно теперь далеко отводить в области личной гигиены иных кондитеров, иных парикмахеров, иных медицинских сестер.

С. Рахманин.

доуха, с вымазанными сажей лицами. Дело в том, что на всех четырех домных цехах Кузнецкого завода установлены теперь душевые комнаты.

Перед тем, как заступать в свою смену, Миша Саучевский проходит в душевое помещение. Здесь у него, как и у каждого из рабочих, есть свой шкаф. Оставив в шкафу костюм и гетры, Миша переодевается в сапожки.

По окончании смены этот молодой человек идет в кабинку под душ. Душ работает безупречно. Отрегулировав температуру воды по своему вкусу, Миша Саучевский с наслаждением откидывает сапожки по цеху и шею. Ему удается теперь всякий раз хорошо промывать от сажи волосы. Он усердно трет вежливой все тело. Вымывшись,

Такая водопроводчик Саучевский возвращается теперь из цеха

Случайный спонс одевается в костюм, позавтракает галстук и причесывает гетры. Он совершенно чист.

Рабочий цеха, где пыль и копоть являются пока неизбежными спутниками труда, можно теперь далеко отводить в области личной гигиены иных кондитеров, иных парикмахеров, иных медицинских сестер.

С. Рахманин.

## Не учились, а время теряли

На стройкомхозе цеха, в стройкомхозе цеха нет квалификационного преподавателя. Слесари механического цеха преподавать теорию, не считая из нее с практикой. Преподаватель горит от тоски Инфатора, много расстраиваясь вообще о геометрии, а от главного уклоняется. Что нам даст такая учеба?

Мы обратились к администрации цеха и к топорному тов. Симону, но от нас — ни ответа, ни привета.

Когда слесари сдадут госэкзамен.

Михайлов.

## Всюду грязь и пыль

В литейном цехе ослабили борьбу за чистоту. Верхние фотары не очищены от сажи и пыли. Площадь чугунопольной завалки землей, за бракованным литьем, разными обрубками и дураком.

В мадлинатной отделении нет вентилятора, несмотря на то, что здесь очень вредный воздух. Командант тов. Мозлов не выполняет предложенный ох рады труда.

Затронуто модельное отделение цеха, где уже давно не производилась уборка моделей. Наружные окна закрыты пылью до такой степени, что в них не проникает солнечный свет. Пылеотсасывателей нет, рабочие платят эту пыль.

Три года стоят в безобразном виде токарные и фрезерные станки, покрытые пылью. Почему до сих пор станки не работают — известно одному начальнику цеха.

Островский.

## «Обещанного три года ждут»

В прокатном цехе выплата зарплат рабочим производится неправильно. Взять хотя бы помощника машиниста на краях. По договору в каждой бригаде должен производиться ежедневный расчет, а рассчитывают одного помощника сдельно, а другого по деньгу. В результате получается разница в зарплате, независимо от того, кто работал лучше, кто хуже.

Обратились в контору цеха, а тов. Власов, который обещал сделать перерасчет. По тов. Власов до сих пор ничего не сделал. Выходит, что на прокатном цехе «обещанного три года ждут».

А. Т.

## По столбцам стеногазет

Редация «Б. С.» 8 апреля организовала просмотр ряда стеновых газет и списалась с редакторами. О чем же пишут стеногазеты?

«За ударничество»

Эта газета выходит на строительстве Теплоэлектроцентраля (ТЭЦ), редколлегий руководит известный на нашей площадке ударник монтажника т. Дубовин. Значительная часть стеногазеты посвящена рассказам лучших ударников — Архипова, Парашина, Федосеева, Морсена, Синцова, Седаха и многих других. В пример ставится бригада Сельдина, которая в течение месяца перевыполнила план, но дозу екает брака и укладывается в планы выше нормы расхода строительно-монтажных работ.

Тут же газета публикует прогнуплины в частности Усольцева, из бригады Нехорошева. Усольцев сделал два прогнупа, и газета правильно требует от администрации убрать прогнуплицу с производства.

В статье «Участковый профторг т. Грабатовский». Газета отмечает его бюрократическое отношение к рабочим. Он сидит за своим столом, не выходя на участки, не ведет никакой массовой работы.

Помощник заметки под заглавием «Начи привлек к ответственности». Речь идет о расхитителе социалистической собственности. Бетонщик Дробышев подделывал требования и получал для себя сразу по две пары ботинок (сапожков).

Цехом на строительстве Теплоэлектроцентраля работает организация Осоавиахим. Газета «За ударничество» раскритиковала бездеятельность руководителей этой же организации. Ауклима.

Помещено несколько заметок о технических экзаменах, о недостатках в организации труда. Тематика газеты

## По телефону № 1-83

Начальнику службы пути желдорного цеха тов. Петрову и директору мастеру Добчинскому объявлен выговор за то, что они не выполнили указаний инспекции техники безопасности и не принесли железнодорожнику в габаритное состояние.

Многие возникли споры между отделами заводоуправления и цехом по поводу всевозможных хозяйственных вопросов. Все так же мы будем рассматривать арбитраж комбината тов. Вухерю только в том случае, когда та или иная претензия не удовлетворится каким-либо из цехов по конкретным указанным причинам.

В 1934 году многие цехи и отделы фонда зарплат. От организации труда комбината занижена оплата за работу в перерасчете. Теперь так безобразия терпеть никак нельзя. Ответственность за перерасчет, задержку выплат зарплат возложена на начальников цехов. Отделу организации труда категорически запрещено оплачивать какие-либо работы.

Заместитель технического директора комбината т. Казаринский в 25 апреля сего года, согласно приказу директора комбината.

Н. Аверинков.



Сдав смену, домнщик проходит в душевое помещение



Такая водопроводчик Саучевский возвращается теперь из цеха

Случайный спонс одевается в костюм, позавтракает галстук и причесывает гетры. Он совершенно чист.

Рабочий цеха, где пыль и копоть являются пока неизбежными спутниками труда, можно теперь далеко отводить в области личной гигиены иных кондитеров, иных парикмахеров, иных медицинских сестер.

С. Рахманин.

Случайный спонс одевается в костюм, позавтракает галстук и причесывает гетры. Он совершенно чист.

Рабочий цеха, где пыль и копоть являются пока неизбежными спутниками труда, можно теперь далеко отводить в области личной гигиены иных кондитеров, иных парикмахеров, иных медицинских сестер.

С. Рахманин.

## 5 бездеятельных профторгов стройпрокатного цеха заменены лучшими ударниками

В стройпрокатном цехе из 42 профторгов отчиталось на 8 апреля 12. 7 профторгов работали плохо. Их заменили лучшими ударниками с производством.

В цехе спецработ отчиталось 22 профтора. Собрания проходили оживленно. Присутствовало на первичных 270 человек. Задано 89 вопросов и выслушано в прениях 52 человека. Профторг бригады Китевской (землеполь) тов. Килинкова отведен на выборах с работы профтора за бездеятельность.

Сегодня в цехе заканчиваются первичные выборы комитетов и отчеты 3 профторгов. 13 апреля по намеченному плану проводится цеховое собрание по итогам первичной кампании.

В управлении монтажных работ из 28 профторгов отчиталось 24. На собраниях присутствовало 935 человек. Задано вопросов профторам 112 и выслушано в прениях о работе групп профторгов 48 человек. Перевыборы 13 апреля заканчиваются.

В автогужевом транспорте к переизбранию приступили с опозданием (5 апреля), причем работа проходила очень медленно. За 4 дня из 22 профторгов отчиталось только 3. Явка на удовлетворительная, в вопросах и в прениях выступало очень мало.

В электромонтажном цехе из 31 профтора отчиталось 6. Собрания про

## «ПИШИ, ПОТОМ РАЗБЕРЕМСЯ»

Когда мы зашли в контору мартовского цеха, увидели, как профторг тов. Седаха ехал на телефонную трубку и стал громко кричать на нормировщика: «Почему вы до сих пор не выдали справку о том, кому какая надбавка полагается по постановлениям правительства?».

Нормировщик тов. Руинцев победил в расчетную часть. Там его тов. Тетенбаум спокойно заявил: «С февральским авансом все получат».

Проверкой выяснено, что на мартовском цехе по выполняются постановления правительства о надбавках

ходят шаблоном, отчитываются профторги сберку, отдалываясь общими фразами. Самокритика не развита.

На строймартеновском цехе отчиталось только 11 профторгов из 32. На собраниях присутствовало 252 человека.

## Производственные рабочие мартовского цеха, обезбуживающие печи и различные отделы, загружены

Производственные рабочие мартовского цеха, обезбуживающие печи и различные отделы, загружены мобилизации, которых даст громадный рост производительности труда.

Если же обратиться к данным выполнения норм на вспомогательных работах по всем основным и вспомогательным цехам, то мы также увидим колоссальнейшие возможности роста производительности труда. Этим и нормам на заводе наиболее неблагоприятно. Сюда должно быть обращено главное внимание.

Чтобы оценить и представить возможности уплотнения рабочего дня в условиях нашего громадного завода, достаточно знать, что каждая 10 процентов уплотнения рабочего дня по всей эксплуатации завода дает 5 миллионов рублей годовой экономии. Один процент уплотнения рабочего дня дает 500 тысяч рублей годовой экономии. Это должно заставить задуматься каждого руководителя цеха, участка, мастера, десятника над вопросом уплотнения рабочего дня.

Для характеристики уплотнения дни рабочего дня и загруженности оборудования, приведем несколько примеров. Рабочие прокатных прессов в реальностной мастерской в январе работали средним только 65,2 процента, а остальное время станки и рабочие на работах, причем у отдельных бригад в среднем за месяц работа составляла только 58 процентов. Рабочие фрезерно-сверлильных станков в той же мастерской в среднем за январь месяц работали только 71,2 процента. Эти цифры указывают, что только на этих участках в течение января месяца 57 рабочих в среднем совершенно не выполняли полезной работы.

Паровые краны на шлаковом отделе домнового цеха продолжают работать только 20—30 процентов в течение смены.

По данным исследования, различный край мартеновского цеха затрачивает на одну плавку 382 минуты рабочего времени, что при 16 плавках дает 100 процентов загрузки девяти кранов, — есть можно сказать, что краны используются очень хорошо и не имеют никаких резервов. При более внимательном анализе выяснилось, что кран выполняет много работы, которую при правильной организации можно избежать. Например, стальной ковш переставляется между плавками до 12 раз с места на место, коробики с мусором переставляются и перегружаются 3—4 раза и т. п. При более правильной организации работы выяснилось, что крану требуется на одну плавку только 175 минут, что дает возможность увеличить производительность крана на 44 процента.

Приведенная таблица со всей очевидностью говорит за колоссальнейшие возможности увеличения производительности труда, так как с новыми выработками связаны два важнейших вопроса общегосударственного значения: расход отпусковых государственных фондов зарплат и правильная оплата отдельных групп рабочих.

По главным агрегатам основных цехов нашего завода производим значительное подтягивание норм выработки. И поэтому здесь мы имеем более или менее нормальное положение с выполнением норм. Однако, это не значит, что здесь не следует тщательно проанализировать состояние норм выработки, возможности их пересмотра.

Одновременно нужно иметь в виду, что пересмотру до 25 апреля подлежат устаревшие и неправильные нормы, а не огульно все нормы. Но мере изменения технологического процесса и изменения режима работы, о их введении будет производиться пересмотр отдельных норм. Выполнение норм по основным цехам на основных агрегатах видно из следующей таблицы:

Выполнение норм выработки на производственных агрегатах	В процентах к норме	Январь	Февраль
Конвейерный цех			
Угледобывания	145,8	147,2	
Печи 1 очереди	117,4	114,8	
II	115,7	115,1	
Домный цех			
Печь № 1	93,1	85,1	
№ 2	88,7	79,9	
№ 3	90,4	91,2	
№ 4	100,0	100,0	
Мартеновский цех			
По отдельным печам	от 83,3	от 92,1	
	до 118,6	до 106,9	
Прокатный цех			
Вальцы	115,5	138,4	
Рельсы	126,3	127,0	
Вальцы	124,4	121,4	

# НА АЛТАЙ ЧЕРЕЗ ГОРНУЮ ШОРИЮ (В порядке постановки вопроса)

Основная задача туристов Кузбасса, в частности сталинцев, заключается в освоении маловоспользованной Горной Шории и смежных с ней районов Ойротии и Хакасии.

Горная Шория покрыта труднопроходимой тайгой, которая исчезает только на вершинах гор со снежными пиками (Мустар). Она прорезана не обычными красивыми горными речками, быстро несущими свои воды в долины, а густыми зарослями, в долине скалистых теснин (Арас-су, Большая речка, Тельбесек). Тайга богата зверем (медведи, козы, марала), реки изобилуют рыбой (таймень, уссури, харусти, иланы). Многие реки удобны для передвижения на лодках. Горная Шория таит в своих недрах много полезных ископаемых (золото, платина, железо, уголь).

Турист, направляющийся в Горную Шорию, может считать прекрасный отдых среди своеобразной дикой природы и общественно-полезной работой. Несмотря на очевидные достоинства Горной Шории в отношении туризма, до сих пор не было предпринято серьезных шагов для организации по ней туристских маршрутов. Сталинская организация ОНТЭ (общество полярного туризма и экскурсий) должна на основе опыта самостоятельной группы туристов прошлого года и организовать массовый туризм в Горную Шорию по предложенным группой маршрутам. Необходимо также поставить вопрос перед Красным советом ОНТЭ о включении горношорских маршрутов в сеть маршрутов союзного значения. Массовый туризм возможен при условии создания баз в узлах пунктов Горной Шории (Темп-Тай, Улангола и Кобрыра).

Не деятельность сталинской организации ОНТЭ не должна ограничиваться созданием маршрутов только по Горной Шории. Внимание сталинских туристов привлекает Алтай, возмужавшая засадухой слабой среди сопотских и иностранных туристов.

До настоящего времени все пути Алтай шли через Байск, Быстрый гок, Рубиновск и Семизапаисск. Сталинским туристам нет смысла тратить время на поездки в душном вагоне до Байска. Продвижение на Алтай является вполне возможным прямо из Сталинска через Горную Шорию. Мы предла-

гаем следующий маршрут: Сталинск—Темп-Тай — через Горную Шорию — Турчаас — Тельное озеро. Протяженность этого пути 275—300 километров. Если же двигаться на Тельное озеро через Байск, то это составит 388 километров железнодородного пути от Сталинска до Байска и 250—275 километров конного пути до Тельного озера. Совершенно очевидна выгода пути прямо из Сталинска на Тельное озеро и во времена, и в стоимости путешествия, и в интересности пути. С Тельного озера можно идти и на Байск (на плато по р. Би), и на Белуху, и в церковь в р. Чулымана, и в другие замечательные уголки Алтай.

Так как предлагаемый маршрут не кем не описан и, начиная от села Копдомского до с. Турчааса, идет по маловоспользованной и редко населенной местности, то необходимо в преддверии летнего сезона спланировать экскурсионно-туристский маршрут для освоения этого маршрута.

Этот маршрут представляет большой интерес для туристов Москвы, Ленинграда и других городов. Он может быть связан с посещением заводов и копей в Сталинске, обогатительной фабрики в Музлабине, рудника в Темп-Тай и золотых приисков в Горной Шории.

Отметим, что любой маршрут из Байска на Белуху составляет не менее 450-500 километров. Таким образом, путь из Сталинска на Белуху длиннее на 200-250 километров. Эта разница с легкой покрывается не только изысканиями особенностей пути из Сталинска. Плотников, Савостин, Бессонов.



## 8 апреля

Чугун	3900	2979	76,3
1 домна	750	(стола)	—
2 домна	750	448	59,4
3 домна	1200	1178	98,1
4 домна	1200	1355	112,9
Сталь	2550	2686	105,3
Блуминг	2545	1830	71,9
Рельсобалка	1160	не работала	—
Листостан	153	не работала	—
Кокс	355	361	101,6
Шамотные изделия	—	68,93	—
Динировые изделия	—	45,9	—
Кусковой шамот	—	33,0	—
Чугунное литье	—	114796	—
Стальное литье	—	6161	—
Заэктроэнергия	867	529	61,0
Воздух	10833	9633	88,9

**Желдорцах.**  
Отгружено металла 2732 тонны—89 пром., кока 28 тп.—18,7 пром. Внутри заводские грузы: выдано 891, подано 95, погружено 768 вагонов.—36,1 пром., во вне клинтуры 10,8 пром. Оборот вагонов: прибыло с Томской ж. д. 748, слано на Томскую 760, остаток на площадке 455 вагонов, вые нормы на 19 вагонов.

### Качество продукции

**Кокс.** Варобанная проба 310 кг лабораторно—103,3 пром. плана.  
**Чугун.** Нестандартного чугуна нет.  
**Сталь.** Выпалено 17 плавов. Всего слитков 420 штук, из них плав на 89 штук — 21,1 пром., тренды 20 штук — 4,7 пром., приваренные подоны 58 штук—13,7 пром.  
**Прокат.** Из осмотренных 1091 шт. рельсов, первого сорта 744 шт.—68,3 пром., второго сорта 165 штук — 15,1 пром., брак 182 шт — 16,6 пром. Осмотрено осевой заготовки 571 штука: первого сорта 505 штук—88,4 пром., брак 66 шт.—11,6 пром.

## О пребывании В. В. Куйбышева в Кузнецке

Семья В. В. Куйбышева жила в г. Кузнецке около двух лет, в 1905—1907 годах. Отец тов. Куйбышева В. Я. Куйбышев служил здесь воинаским начальником. По рассказам лиц, знавших его близко, это был за редкостью мягкий, отзывчивый человек.

Образ жизни Куйбышевы вели очень скромный. Имен офицерский чин, В. Я. Куйбышев в частной жизни не велел кампанни с другими офицерами и политическими чинами города Ирландия, по обычаю того времени, наху или рождество, Куйбышевы обычно приглашали на вечерники своих домашних — фельдшера Лазева и жильцов, живших в одном с ними доме.

Последний период их проживания в Кузнецке — октябрь 1906 года по май 1907 года — отражен в своеобразном документе. Фельдшер Лазев, в доме которого жили Куйбышевы, вел запись прихода и расхода своих денег. Здесь же встречается и имя В. Я. Куйбышева. Первая запись с именем Куйбышева такова: «Ноябрь, 2. За квартиру с В. Я. Куйбышева за октябрь 10 рублей». Последующие записи по май 1907 года включаются по такому же содержанию.

В декабре 1906 года из Иркутска приехал В. В. Куйбышев. В то время ему было 17-18 лет. С его приездом в городе появилось множество

революционных прокламаций. Время стало тревожное. Полиция заметила, как угорелая. Местные шерлоки и инквизиторы выискивали возможные виноватки в попытках выслать дитя и схватить распространителя прокламаций. Но сын военного не чуждался был вне подозрения.

В. В. Куйбышев каждый вечер брал в руки толстую черную трость и шел гулять по городу. На заводах и в кампаниях и дружба, В. В. Куйбышев прожил в Кузнецке около месяца и уехал обратно в Иркутск.

Распространение прокламаций прекратилось. Тогда схватился. Стало ясным, что приехал Куйбышев — появились прокламации, уехал — прокламации не стало. Наиболее догадливые образовались: дим Куйбышев никогда с тростью не ходил, а всегда всегда. Вот это что... Действительно, в толстой тростке у В. В. Куйбышева, лежали прокламации.

О революционной работе сына В. Я. Куйбышев, повидимому, знал. Часто эти двое заглядывали в комнату и подолгу тихо-тихо разговаривали.

В мае 1907 года В. Я. Куйбышев был смещен с должности «за передел все отознание и служба» и уехал в Омск.

## Секции рабочих ведущих профессий при постройках

Для улучшения культуры — бытового обслуживания рабочих — строителей при профорганизациях организуются секции ведущих профессий строителей: секции рабочих — каменщиков и отлепщиков, плотников, бетонщиков и арматурщиков, железо- и нежелезобетонщиков и рабочих, работающих на строительных механизмах.

Секции организуются по принципу объединения всех работающих ведущих профессий на строительстве без особого значения в них. В задачу секций входит: развитие производительности инициативы, соперничества и ударничества, производственные совещания в бригадах и в целом секции, бригадного хозяйства, допущения производственно-технических знаний. Задача секции является широкое привлечение рабочих ведущих профессий в разрешение производственных

вопросов данной отрасли строительства, и улучшению организации труда, организации заработной платы и участию в техническом нормировании труда, улучшению культуры — бытового обслуживания, повышению идейно-политического уровня рабочих ведущих профессий.

Вся работа секции строится на широком привлечении добровольческого актива.

Секции ведущих профессий содействуют союзным организациям в разрешении вопросов лучшего обслуживания и удовлетворения запросов рабочих путем увеличения рабочих ведущих профессий в школы ликбеза, технические производственные кружки, политпрофкружки, и работу клубов, красных уголков. Они организуют бригады по массовому рабочему контролю.

## Концерт Ивана Стещенко

Голос певца исключительно мягкого, музыкального тона.

Бас Ивана Стещенко не гремит раскатами, а умело управляет, культуру не передает малейшим нюансом (оттенки) слова.

Даже в таких, казалось бы, гримасных вещах, как «Угнем» и «Ари до-Базилло из «Севильского цирюльника», певец, обладая огромными голосовыми средствами, умеет быть умеренным в назидании ими.

Шекспир, рассуждая о том, каким должен быть актер, говорит в «Гамлете»: «...среди котлов, бури и водоворота страсти должен ты сохранить умеренность, которая смягчит их резкость...»

Этому совету певца Ивана Стещенко Иван Стещенко.

Вот почему так горло прижимает зрителя певца, не желая отпустить его со сцены.

Ю.ор («Семнарет» — Мусоргского), трагедия («Старый каприз» — Даргомыжского), лирика («Ночь» — Чайковского и «Персидская мелодия» — Рубинштейна) — все это оказалось по силам певцу и великолепно исполнено.

Артист Иван Стещенко — уроженец Харьковского. Родился он в крестьянской семье. В юности был



ластухом. Обладая прекрасным голосом, он был замечен неким меценатом и направлен в Петербургскую консерваторию. На Петербурга Стещенко был направлен в Милан (Италия) для вокального образования. Оттуда после окончания впервые ливитической войны он уехал в Америку, где вел в оперных театрах крупных городов. Стещенко является членом общества друзей СССР. Приглашен он в Советский Союз Наркомпросом Украины.

## Летом на сценах Сталинска и Осиновки

Краевое управление зрелищных предприятий (КрайУЗП) разработало план обслуживания Сталинска и Осиновки летом 1935 года.

С 13 по 18 июня состоится 4 концерта бригады Бахрах. В составе бригады: Бахрах — фальсет — вокал, раяс, Спартак — певца, Жорж Гаро — художник-монументалист, два Светланы — музыкальные акцентристы, Сидарено и Гаремская — балетная пара, Рагоская — сестры и танцоры.

С 7 по 10 июля — 3 концерта бригады Слабого. В составе бригады: Слабогий — художественное чтение, Ольга Подрас — жанровая партия, Степанчик — музыкальный акцентрист, Деяр и Эмилтон — балетная пара и другие.

С 25 по 30 июля — диас-оркестр Бориса Ренского в составе 17 человек. Дает 5 выступлений.

20, 21 и 22 июля — 3 концерта бригады Николаевой и Горской в составе: Николаева и Горский — балет, Михеева — певица, Любимов — певец, Ботин — пианист.

С 13 по 16 августа — каннаский ансамбль даст 3 концерта.

Кроме того, предполагается также несколько концертов бригады Хейфеда в составе: Хейфед (человек — сестра пая панна), Бим-Бом (сатирик), Сайрипа (певица) и другие.

В Осиновке будут даны концерты: 20, 21 июня — бригада Бахрах, 17, 18 августа — каннаский ансамбль, 17, 18 июля — бригада Николаевой-Горского и 8-9 июля — бригада Хейфеда.

## По следам заметок

„Очистите берега Иванцовки“ (Б. С. от 25 марта)

Купеческий совет отвечает: берега реки Иванцовки все проверены. Организациям и частным лицам, предложившим свалку мусора, предлежено немедленно убрать таковую. На уклонившихся от очистки мусора составлены акты и наложены штрафы: на Козлова (Набережная № 12) — 15 рублей, Филимонова (Набережная № 16) — 12 рублей, на Иловай — 100 рублей. Очистка берегов реки Иванцовки производится.

## „45 дней ремонтируется квартира“

(Б. С. от 3 марта)  
Факты, изложенные в заметке, под названием «Достигли выгоды Хозяину обиден выгоды».

## Отклики на неопубликованные заметки

На пал «История действия» о хулиганстве Третьякова в баране № 23. Иванова Володы, изложенное управление сообщает, что все факты подтвердились и перед начальником горной полиции возложено ходатайство о привлечении к ответственности хулиганов.

Портному Абагурскому леопромхо за был направлен «Листок действия», где указывалось о разглашении работ Гречанова в пожарной охране. Факты подтвердились. Гречанов за разглашение трудовой дисциплины с работы снят, а в части хранения по жарного имущества дело передано в следственные органы.

В отделе «Проклестный» от 3 марта указано, что в здании «Лавры» на примыкающем участке Охотников В. Ф. М. и П. и П. сообщает, что Охотников В. Ф. в этой драке не участвовал, а был вынужден ошибочно и дело на него прекращено.

Начальник милиции.  
Ответ, редактор А. Власов.

## ВСЕМ ПАРТОРГАМ

Книгоцентр получил книгу Сталина «Вопросы ленинизма». Книга выдана на льготной бумаге в хорошем переплете. Цена 4 рубля.

Портновская мастерская Остроговской артели при кузнецкой ремесленности принимает в пошивку рабочее мужское, дамское и детское платье и белье. Прием на Нижней Волжани, рядом с электротехникой ЖУ, в бывшем хлебном магазине № 88. Заказывайте немедленно.

## Украденные

печать и штампы типографии ФЭС № 18 списаны. Подать в следственные органы.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Нижняя Волжани, барак № 8.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
Отв. редактор: горел — 1-05  
завод — 9-06  
Зам. отв. ред. и артисков — 3-72  
Отв. секретарь — 1-06  
Сектор печати, и углы — 1-83  
Сектор культуры и быта — 1-83  
Сектор с.х. и товарищества — 1-83  
Общая — 1-07  
Ночная редакция — 1-84

Горлит № 212 от 10 апреля 1935 г.  
Г. Сидяков, ул. № 2 Кузнецкого.

## Большая меда и воска!

Состоявшаяся 15-16 марта в Староинском районской инспекции пчеловодства выставка рид заслуживает в уходе за пчелами до высшего р-ну. В силу плохого урожая в 1934 году, многие пчеловоды пасеки не имеют в настоящее время в достаточном количестве запасов корма для пчелосемей, а пасеки приходится иметь дело с подкормкой до выставки пчел из точки зрения того, чтобы оказать своевременную помощь пчелам, нужно как у пчеловодов, но имеющему запас меда на своей пасеке, приобрести сахар или мед и приступить к подкормке всех нуждающихся пчелосемей, чтобы избежать их гибели.

Что нужно делать сейчас пчеловодам? Дать соответствующее количество кормовых запасов всем голодающим пчелосемьям до конца зимнего сезона, исключая зимние корма. Следить за температурой в ульях, при необходимости подкармливать пчелосемьи медом (не ниже 0 градуса и не выше 4-5 градусов).

Не беспокоясь без нужды пчел в зимний период, сделать при первой возможности сальто беспокончим с медом обмет. Корм должен даваться следующим: чистый мед (в подотротном виде), ледяной и др.  
Для предохранения от болезней мед должен быть прокипячен, так как в Сталинском районе особенно свирепствует понос и другие болезни.  
Всем пчеловодам, не знающим способов приготовления кормов для пчелосемей, можно написать вопросы, за справками обращаться в гор. родской земельный отдел и срочно связаться с ним по каждому из благополучия на колхозно-товарных пасеках.  
Студент Сирлян.

## Паутиный клещик — вредитель огурцов

В теплицах огурцы страдают от паутиного клещика, который в первый половине лета от желтых, а не красных. Клещик, массовая заселения листья огурцов, держит на их нижней стороне, опутывает паутиной и высасывает сок. Рассмотреть его очень трудно вооруженным глазом. А особенно его обнаружить — самое главное при сильном развитии паутинки записывает его при помощи и опрыскивания. Избавление клещиков листья огурцов достигается только опрыскиванием пестрыми, как бы мраморными, и этим отличаются от листьев, опутанных паутиной.

1. Опрыскивание серным шестом, молотый сера или же желтого порошкового порошком ультра-серой. Расчет 10 граммов на 1 квадратный метр опрыскиваемой площади.  
2. Опрыскивание серо-известковыми отварами, приготовленными из 24 килограммов серы, 12 килограммов негашеной известки и 150 литров воды (это будет откар крепостью 20 градусов Боме) и разбавленным в 10 раз употребленным в 30 раз. 120 литров неразбавленного отвара на 1000 рам. В теплицах 1 литр жидкости на 1,7 квадратных метра.  
3. Опрыскивание раствором ананаса ананас-сульфата с зеленым мылом: ананас-сульфата 60 кубических сантиметров, зеленого мыла 40 граммов, воды 12 литров. На 1000 рам 3600 литров раствора, в теплицах 1 литр раствора на 1,7 квадратных метра.  
4. Опрыскивание молодых растений зеленым мылом 400 граммов мыла на 10 литров воды. На следующий день утром состав обязательно смывать чистой водой. Если мыло не настоящее зеленое, а хозяйственное жидкое, то сначала надо его испортить на небольшое количество растений — не будет ли ожогов.

11 апреля 1935 года, в 7 часов вечера, в помещ. 12 средней школы съезжается профсоюзная конференция.  
ПОВЕСТКА ДНЯ  
Итоги работы школ и задачи профсоюзной организации по подготовке к новому учебному году.  
Отчетный доклад горкома союза с докладом ревкомиссии.  
Выборы горкома союза и ревкомиссии.  
Явка членов МК и профполномоченных обязательна. Приглашается профактив.

## В ОХРАНУ ЗАВОДА ПРИНИМАЮТСЯ демобилизованные красноармейцы,

прошедшие военную подготовку. Об условиях справки в командатуру по охране завода: Нижняя волжани, барак № 7, против горпрофсовета. 3

## Сталинск за день

Рабочий театр металлургов готовит пьесу «Наша молодость» по роману В. Кин «По ту сторону». Одновременно с этим готовится концертная программа. В нее входят голландские, украинские и восточные танцы, декламация отрывков из произведений Пушкина и Чехова.

Красные уголки цехов завода проведут смотр самодеятельного искусства. Смотр проводится в порядке подготовки к общезаводской выставке самодеятельного искусства с 15 по 25 апреля.

Архитектор горстройпроекта тов. Капков, недавно прибывший из Москвы, сообщает, что в ближайшее время в Сталинске приедет группа архитекторов горстройпроекта для детального ознакомления с территорией площадки на рово-строительного завода и будущего социалистического города.

На станино Новокузнецк приехал от ветстанионный секретарь дорожного сектора общества «Долой неграмотность» тов. Беляева. В местное дело сюда по ордеру, которое наметило на 12 апреля созвать конференцию по вопросу: подготовка к выпускным экзаменам ликбеза и ход подготовки к всероссийскому съезду ОДН (общество долой неграмотность). Сталинский горсовет ОДН будет штатно на дорожном советом ОДН станино Новокузнецк.

В нашем аэроклубе широко развернуто дело моделирования. Ежедневно с 3-х часов до 7 часов вечера ребята горнопромышленного завода приходят сюда почитать свою авиационную литературу, создавать модели новых конструкций. На снимке: Лида Самута (14 лет) — лучшая авиомоделистка с изготовленной моделью собственной конструкции.

Библиотека металлургов на Верхней волжани насчитывает 14309 экземпляров книг. В библиотеке немало переданных от ОДН (общество долой неграмотность) и иностранной библиотек. Детское отделение библиотеки укомплектовано слабо.

Построечный комитет № 1 11 апреля, в 6 час. веч., в помещении клуба ФЗУ созывает съезд ударников-строителей. Порядок дня: о постройке по строительству на 1935 год, о переизбрании комитета, о культурно-просветительской работе.

Построечный комитет № 1 11 апреля 1935 года в зале заседаний горкома ВКП(б), в 7 часов вечера, горком комсомола созывает инструкторское совещание комиссии по приемке зачетов в начальных комсомольских политагонах. На совещание должны явиться пронаставители начальных политагон, комсорги и представители первичных парторганизаций, выделенные в комиссию.

Механической мастерской горнопромышленного завода, № 34, требуется высококвалифицированные столяр-механики, мастера по ремонту бытового инвентаря (швейные машины, велосипеды, примусы, кухонная посуда, гармошки, балалайки).

Механической мастерской горнопромышленного завода, дом 34, тел. 4-91) выполняет всевозможные столярные, художественно-жизненные работы, ремонтирует швейные машины, арифмометры, часы, хозяйственно-бытовой инвентарь. Принимаются заказы на подготовку к 1 мая: портреты, плакаты, диаграммы, логотипы, оформление альбомов, клубов, трибунов, автомашин и др.

Гортеатр имени ЭИХЕ  
12 апреля

ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ  
ИВАНА СТЕЩЕНКО (бас)  
Премьер чикагского Большого оперного театра (Америка)  
Партию роля исполнит свободный художник  
ЕВА ВЕРИНСКАЯ  
Касса с 11 до 2 ч. и с 5 до 9 ч. веч. В день концерта с 2 дня  
По коллективным займам скидка 50 процентов.  
НАЧАЛО В 5 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Сталинский кинотеатр «Коммунар»  
Начало сеансов  
6 ч. 30 мин., 8 ч. 30 мин., 10 ч. 30 мин.  
Касса с 4 ч. дня.

СЕГОДНЯ демонстрируется новый звуковой художественный фильм  
ТРИ ТОВАРИЩА  
В главных ролях: Баталов, Жаров, Горюнов  
11 и 12 дня детей демонстрируется картина  
Золотой МЮД  
Принимаются ордера.

Сталинский драм. театр им. ЭИХЕ  
Нач. в 8 час. Касса с 11 ч. до 2 часов и с 5 час. веч.

10 апреля  
ЧУДЕСНЫЙ СПЛАВ  
Талон № 4  
11 АПРЕЛЯ ТАЛОН № 5  
ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ